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Úvod
Vážení přátelé,

učebnice, která se Vám nyní dostává do rukou, je koncipována jako výchozí studijní mate-
riál pro posluchače kurzů věnovaných problematice makroekonomické analýzy a kompara-
tivní ekonomie, jež jsou vyučovány na českých vysokých školách ekonomického směru.
Svým obsahem tento studijní text navazuje na základní teoretické znalosti, které jste mohli
získat jak při studiu obecné ekonomie a finanční teorie, tak základů statistiky či účetnictví. 

Při psaní tohoto textu bylo mým cílem poskytnout studentům ekonomie, pracovníkům střed-
ních a vysokých škol, odborníkům z praxe a laické veřejnosti základní teoretické znalosti
a praktické dovednosti v oblasti systému národních účtů, makroekonomické analýzy a kom-
parativní ekonomie. V průběhu studia této učebnice, byste tak měli získat výchozí informa-
ce o mechanismu fungování systému národních účtů v České republice, základní orientaci
v oblasti analýzy vnitřní a vnější ekonomické rovnováhy a znalosti teoreticko-metodologic-
kých východisek a praktických postupů využívaných v rámci mezinárodních komparací. 

Vlastní učebnici jsem rozdělil do deseti samostatných kapitol, jež jsou seskupeny do
dvou samostatných oddílů věnovaných základním souvislostem makroekonomické ana-
lýzy (kapitoly 1-3) a analýze vnitřní a vnější ekonomické rovnováhy (kapitoly 4-10). Každá
kapitola obsahuje v úvodu rychlý náhled na řešený problém a v závěru pak shrnutí probí-
rané látky a klíčová slova. Součástí kapitol obsažených v oddílu věnovaném analýze vnitřní
a vnější rovnováhy je také „Dodatek“, v němž na konkrétním příkladu České republiky ana-
lyzuji vývoj vybraných makroekonomických ukazatelů, jimž je daná kapitola věnována.
Vlastní text jsem dle potřeby doplnil grafy a tabulkami nezbytnými k pochopení vysvětlo-
vané problematiky, definicemi vybraných pojmů a důležitými vzorci. V závěru knihy nalez-
nete také seznam zkratek, slovník a rejstřík pojmů.

Při psaní této učebnice jsem vycházel jak ze svých teoretických znalostí, tak z praktických
zkušeností, které jsem získal v rámci výuky kurzů makroekonomická analýza a prognóza,
národní účetnictví a komparativní ekonomie, a to jak na Obchodně podnikatelské fakultě
v Karviné, tak na jiných odborných školách. Mou snahou bylo poskytnout čtenáři všechny
podstatné informace a zachovat při tom čtivost daného textu. Z tohoto důvodu vám budu
vděčen za všechny vaše názory a připomínky, které mi můžete zaslat na následující e-mai-
lovou adresu: tuleja@opf.slu.cz.

Ačkoliv bylo mým cílem poskytnout čtenáři maximální objem statistický dat, poměrně často
jsem při psaní textu narážel na problém spojený s nekonzistentností potřebných statistických
údajů. Z tohoto důvodu jsem se rozhodl, že většina tabulek zachycujících vývoj jednotlivých
makroekonomických ukazatelů bude sestavena pro období vymezené roky 1997-2006, a to
i v případě, že relevantní statistická data nejsou k dispozici. Setkáte-li se tedy v textu s tabul-
kami, v nichž budou u některých let scházet statistické údaje, pak je to pravděpodobně
proto, že u těchto makroekonomických ukazatelů došlo v minulosti ke změně metodiky
výpočtu a příslušné instituce doposavad neprovedly jejich zpětné propočty. Vzhledem
k tomu, že z vlastní zkušenosti vím jak obtížné je relevantní statistická data získat, rozhodl
jsem se, že jako podporu tohoto učebního textu zprovozním vlastní internetovou stránku
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nazvanou „Analýza pro ekonomy“, kterou od 1. ledna 2008 naleznete na adrese
stat.opf.slu.cz a jejíž součástí budou nejen aktualizovaná statistická data, ale také „Analyti-
kův občasník“ v jehož rámci naleznete mé vlastní analýzy vybraných ekonomických pro-
blémů.

Na závěr bych pak chtěl poděkovat ing. Petru Dufkovi jak za recenzi předloženého textu,
tak za náměty a připomínky, jež vedly ke zkvalitnění této učebnice a současně také mé rodi-
ně za trpělivost a podporu. 

Havířov a Karviná, březen 2006 – září 2007  

Pavel Tuleja
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